Exercices de révision sur le verbe
Souligne tous les verbes à des modes personnels et analyse-les dans le tableau ci-dessous. 

L'Américaine Lindsey Vonn, déjà double médaillée d'or aux Mondiaux de ski alpin à Val d'Isère (Savoie), a renoncé à participer au slalom géant jeudi après s'être blessée lundi à un pouce, a-t-on appris mercredi auprès de son équipe. Vonn, 24 ans, avait été opérée mardi à Innsbruck (Autriche). 

La participation de l'Américaine au slalom, samedi, serait incertaine. Si la reine de la vitesse compte cette saison une 4e place en géant (à Aspen), elle a déjà remporté deux slaloms, à Levi (Finlande) et à Garmisch-Partenkirchen (Allemagne).

La skieuse du Minnesota s'était entaillée le pouce droit lundi en fêtant sa victoire en descente. 
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	Radical
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	Nombre
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___ / 7 pt
Détermine si les phrases suivantes sont à la voix active (A), passive (P) ou pronominale (PR)

_____
Les difficultés se sont amoncelées au fur et à mesure de l'épreuve.

_____ 
La diversité des opinions produit souvent des discussions entre les amis. 
_____ 
Certains personnages ont été proclamés grands hommes par leur contemporains.

_____ 
Les Anglais brûlèrent Jeanne d'Arc à Rouen en 1431. 
_____
Par quel hasard vous êtes-vous rencontrés ?
_____ 
La passion altère souvent nos jugements. 
_____ 
François sera monté les chercher par la grand route. 
_____ 
Une taxe de solidarité sera réclamée à tous les travailleurs. 

_____ 
Bien des gens confondent la misère avec la pauvreté. 

____ / 4,5

Transforme les phrases ci-dessous de la voix active à la voix passive et vice-versa.

Ce roman a été traduit en plusieurs langues.

__________________________________________________________________________________________
Dans 5 ans, les plantes auront envahi la maison.

__________________________________________________________________________________________
Heinrich Schliemann découvrit l'ancienne cité de Troie au XIXème siècle.

__________________________________________________________________________________________
Le cambrioleur sera arrêté.
__________________________________________________________________________________________
Daniel Albrecht aurait été soigné par le plus grand spécialiste autrichien. 
__________________________________________________________________________________________
Elle était aimée de tous ses camarades.

__________________________________________________________________________________________
La nouvelle a été communiquée par radio. 

__________________________________________________________________________________________
Les autochtones ont été marginalisés. 
__________________________________________________________________________________________
____ / 8 
Questions théoriques 

Quel mode est celui du doute, de l'événement non réalisé ? _____________________

Que devient le COD d'une phrase active quand on la transforme au passif ? 

_________________________

Combien de modes compte le français ? ______________

____ / 1,5
CORRIGE

L'Américaine Lindsey Vonn, déjà double médaillée d'or aux Mondiaux de ski alpin à Val d'Isère (Savoie), a renoncé à participer au slalom géant jeudi après s'être blessée lundi à un pouce, a-t-on appris mercredi auprès de son équipe. Vonn, 24 ans, avait été opérée mardi à Innsbruck (Autriche). 

La participation de l'Américaine au slalom, samedi, serait incertaine. Si la reine de la vitesse compte cette saison une 4e place en géant (à Aspen), elle a déjà remporté deux slaloms, à Levi (Finlande) et à Garmisch-Partenkirchen (Allemagne).

La skieuse du Minnesota s'était entaillée le pouce droit lundi en fêtant sa victoire en descente. 

	Infinitif
	Radical
	Mode
	Temps
	Pers
	Nombre
	Voix

	renoncer
	renonc-
	indicatif
	p. composé
	3ème
	sing
	active

	apprendre
	appr-
	indicatif
	p. composé
	3ème
	sing
	active

	opérer
	opér-
	indicatif
	plus-que-parfait
	3ème
	sing
	passive

	être
	-
	indicatif
	cond. présent
	3ème
	sing
	active

	compter
	compt-
	indicatif
	présent
	3ème
	sing
	active

	remporter
	remport-
	indicatif
	passé comp
	3ème
	sing
	active

	(s') entailler
	entaill-
	indicatif
	plus-que-parfait
	3ème
	sing
	pronominale


1 pt par ligne totalement juste. Si une faute ( 0,5 ; si deux fautes ( 0 pt.

Détermine si les phrases suivantes sont à la voix active (A), passive (P) ou pronominale (PR)

PR
Les difficultés se sont amoncelées au fur et à mesure de l'épreuve.

A 
La diversité des opinions produit souvent des discussions entre les amis. 
P 
Certains personnages ont été proclamés grands hommes par leur contemporains.

A 
Les Anglais brûlèrent Jeanne d'Arc à Rouen en 1431. 

PR
Par quel hasard vous êtes-vous rencontrés ?
A 
La passion altère souvent nos jugements. 
A 
François sera monté les chercher par la grand route. 
P 
Une taxe de solidarité sera réclamée à tous les travailleurs. 

A 
Bien des gens confondent la misère avec la pauvreté. 

0,5 par bonne réponse

Transforme les phrases ci-dessous de la voix active à la voix passive et vice-versa.

Ce roman a été traduit en plusieurs langues.

On a traduit ce roman en plusieurs langues

Dans 5 ans, les plantes auront envahi la maison.

La maison aura été envahie par les plantes

Heinrich Schliemann découvrit l'ancienne cité de Troie au XIXème siècle.

L'ancienne cité de Troie fut découverte au XIXème siècle par H. S. 

Le cambrioleur sera arrêté.

On arrêtera le cambrioleur. 

Daniel Albrecht aurait été soigné par le plus grand spécialiste autrichien. 

Le plus grand spécialiste autrichien aurait soigné Daniel Albrecht.

Elle était aimée de tous ses camarades.

Tous ses camarades l'aimaient.

La nouvelle a été communiquée par radio. 

On a communiqué la nouvelle par radio (et non pas la radio a communiqué la nouvelle; il manque le déterminant "la")

Les autochtones ont été marginalisés. 
On a marginalisé les autochtones.
1pt par phrase juste. Si temps faux - 0,5; si erreur dans la construction - 0,5; si oublié d'accorder le pp, -0,5
Questions théoriques
Quel mode est celui du doute, de l'événement non réalisé ? SUBJONCTIF
Que devient le COD d'une phrase active quand on la transforme au passif ? 

COMPLEMENT d'AGENT

Combien de modes compte le français ? 
5 (Indicatif, Impératif, Infinitif, Subjonctif, Participe)
